

Воскресенье

22

июня 1941 г.

№ 72 (1686)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение дорожных работ!

О дорожном строительстве

Постановление исполкома Гагинского районного Совета
депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б)
от 21 июня 1941 года

Придавая огромное значение дорожному строительству и понимая роль благоустроенных дорог в деле дальнейшего развития народного хозяйства и обороны социалистической родины, колхозники Гагинского района, используя опыт строителей народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки, с огромным воодушевлением вышли на строительство дороги Гагино—Тарханово.

Борясь за досрочное окончание строительства дороги, отдельные колхозы и колхозники в первые два дня работы дали высокие производственные показатели, в связи с чем исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) **постановляют:**

1. За хорошую организацию труда на строительстве дороги и высокие производственные показатели в работе занести на районную Доску Почета колхозы:

«УДАРНИК»,

ИМ. СВЕРДЛОВА,

«КООПЕРАТОР»,

«СЕВЕР»,

ИМ. МАКСИМА ГОРЬКОГО.

2. За перевыполнение дневных норм выработки свыше 250 процентов занести на районную Доску Почета и одновременно выдать денежную премию в сумме 300 рублей звену депутата районного Совета депутатов трудящихся Марии Григорьевне ГОРБУНОВОЙ (колхоз «Ударник»).

3. За образцовое руководство бригадами на дорожном строительстве занести на районную Доску Почета и выдать денежные премии по 75 рублей председателям колхозов:

ГОРБУНОВУ М.С. — «Ударник»,

КУЗИНУ И.А. — «Кооператор»,

ТИМОШИНУ И.Я. — им. Свердлова.

4. За высокие производственные показатели на строительстве дороги занести на районную Доску Почета и выдать денежные премии по 40 рублей:

ВОРОБЬЕВУ Виктору Петровичу, секретарю комсомольской организации колхоза «Кооператор»,

ГОЛУБЕВУ Александру Алексеевичу, члену колхоза «Кооператор»,

ПРОХОРОВУ Владимиру Ивановичу, члену колхоза «Кооператор»,

ПРОХОРОВОЙ Ульяне Васильевне, члену колхоза «Кооператор».

Председатель исполкома районного Совета
депутатов трудящихся

М. СОЛОВЬЕВ.

Секретарь районного комитета ВКП(б)

И. ЧЕРНОГУБОВ.

Перевыполнили план

На дорожное строительство из колхоза «Ударник» 17 июня прибыла бригада в количестве 61 человека. По плану эта бригада должна была произвести земляных работ в объеме 1.500 кубических метров.

Борясь за быстрее выполнение плана, правление колхоза 20 июня выслало еще 9 человек.

21 июня бригада выполнила план дорожного строительства, но колхозники потребовали увеличения планового задания.

На строительство прибыла третья группа колхозников в 35 человек. В этот же день вечером, перевыполнив план на 500 кубических метров, бригада закончила работу.

М. Горбунов.

На строительство дороги выделены лучшие колхозники

С огромным подъемом колхозники Тархановского сельсовета проводят дорожные работы. Борясь за выполнение своих обязательств, они добиваются все новых и новых рекордов. Так, 20 июня на трассе работали 280 человек и они вынули земли 2013 кубометров.

Результаты имеют очень многие колхозники. Например, Парамонов Иван Михайлович (колхоз им. М. Горького) сделал земляных работ 18 кубометров, Николаев Василий Михайлович — 21 кубометр!

Не отстают в работе и женщины. Колхозницы колхоза им. Свердлова Бухалина Александра Степановна и Лапушкина Анна Ивановна за этот же день вынули земли по 10 кубометров каждая, при норме 3,3 кубм.

Здесь на дорожные работы вышли старики, которые так же показывают образцы в работе. 72-летний Бодров Иван Федорович, Сидоров Никифор Тимофеевич и 63-летний Гусихин Григорий Миронович выполняют дневные задания на 200 и более процентов.

Выполнять 2—3—4 нормы здесь становится обычным явлением. Муж и жена Прохоровы за день сделали 28 кубометров при норме 6,6 кубм., Голденев Николай Иванович и Зипченко Надежда Михайловна вынули грунта по 16 кубометров каждый, Антонов Константин Васильевич — 15 кубм.

Карабанов.



ПЕРЕНЕСЕМ ОПЫТ РАБОТЫ НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ

На дорожные работы мы вышли, не дожидаясь начала массового выхода, и поставили перед собой задачу быстрее окончания планового задания.

Мое звено состоит из 10 женщин, и мы так организуем работу, что дневное задание выполняем не менее, как на 200-300 процентов.

Рекордных результатов мы добились 19 июня, когда каждая из нас выбрала грунта по

11,9 кубм, при норме 3,3 кубометра.

21 июня мы уже закончили земляные работы, но будем помогать отстающим. Кроме того, опыт работы на дорожном строительстве мы перенесем на колхозные поля и добьемся полного уничтожения сорняков и высококачественной подготовки и уборки урожая.

М. Горбунова,
звеньевод колхоза «Ударник».

Братья Павловы

Все члены сельскохозяйственной артели им. Максима Горького, пришедшие на строительство дороги, стремятся перевыполнить дневные задания, и они этого добиваются.

Обращает на себя внимание

работа братьев Павловых: Николая, Василия и Николая. Работая втроем, 20 июня, при норме в 3,3 кубометра, они вынули 40 кубических метров твердого грунта, выполнив за день по 4 нормы на каждого. В. Сазлев.

Стахановские рекорды

Комсомолец-призывник Воробьев Виктор готовится прийти в Красную Армию с хорошими производственными показателями. Сейчас, работая на дорожном строительстве, он показывает высокие образцы стахановской

работы. 20 июня, например, он вынул 20 кубометров земли, выполнив дневное задание на 800 процентов, за что колхоз премировал его денежной премией в сумме 25 рублей.

Н. Южалин.

Политико-массовая работа

На строительстве дороги районного значения Гагино—Тарханово 20 июня уже работало 2000 колхозников.

Такое большое количество трудящихся вызвало необходимость усиления культурно-массовой работы, ибо от того, как поставлено культурное обслуживание трудящихся, не в меньшей мере зависит успешное окончание строительства дороги.

Еще до начала декадника райком партии выделил на дорогу политруков в количестве 10 человек, которые уже на строительстве привлекли к работе агитаторами 67 лучших производственников, являющихся агитаторами в колхозах.

Агитаторы не только проводят беседы, читки газет и журналов, но и своим личным примером на строительстве увлекают колхозников на борьбу за перевыполнение норм. Так агитатор, секретарь комсомольской организации колхоза «Кооператор» Виктор Воробьев ежедневно намного перевыполняет задания. 20 июня, при норме 2,5 кубометра, он сделал земляных работ 20 кубических метров, выполнив, таким образом, норму на 800 процентов. Таких примеров можно было бы привести множество, по весь список агитаторов, перевыполняющих нормы на строительстве невозможно поместить.

Немалую профилактическую

работу на трассе проводит районный отдел здравоохранения. Здесь организованы два медицинских пункта 20 июня главный врач районной больницы Г.И. Кочемасов и студенты-практиканты Горьковского медицинского института А.А. Крупин и М.Б. Бляхштейн провели по 3 беседы на тему: «Питьевой режим и предохранение от солнечного удара».

В дальнейшем ими будут проведены беседы на другие темы. Хорошую инициативу взяли на себя пионеры Юрьевской средней школы. Они подготовили спортивное и хоровое выступление, танцы, пляски и т. д. и 20 июня продемонстрировали все это перед колхозниками колхоза «Ударник», работающими на строительстве дороги.

Колхозники остались довольны пионерами и просили приезжать к ним еще. На строительстве немалое внимание уделено стенной печати. За два дня, 19 и 20 июня выпущено по всей дороге 18 номеров стенных газет. И это самое хорошее, — то, что газеты показывают людям, добившихся образцов высокой производительности труда и ставят вопрос о перенесении этих образцов в поле, в свои колхозы.

Доски показателей, имеющиеся на всех участках, показывают результаты соревнования между звеньями и отдельных колхозников.

Колхозному животноводству — прочную кормовую базу!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района

Товарищи!

На основе исторического постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» сельскохозяйственные артели нашей области добились серьезных успехов в развитии и укреплении социалистического животноводства. Количество скота значительно увеличилось, организованы тысячи новых ферм, повысилась продуктивность животноводства.

В начале 1939 года в нашем колхозе была только одна молочно-товарная ферма, а сейчас четыре фермы: молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая. За последние два года количество всего скота увеличилось на 102 головы. Повышается и продуктивность.

Однако, эти успехи были бы значительно большими, если бы мы по-стахановски боролись за создание прочной кормовой базы. Развитие кормовой базы отстает от роста животноводства и задерживает быстрое увеличение поголовья скота и особенно повышение продуктивности.

Совнарком СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Это постановление всем колхозам указывает конкретные пути борьбы за прочную кормовую базу, за ликвидацию отставания кормовой базы от роста социалистического животноводства. Постановление Совнаркома СССР — яркое свидетельство сталинской заботы о дальнейшем укреплении и процветании колхозов. Оно открывает перед колхозным крестьянством широкий путь для быстрого увеличения поголовья общественного скота и значительного повышения его продуктивности, оно открывает путь для изобилия сельскохозяйственных продуктов и дальнейшего повышения зажиточности колхозников.

Воодушевленные постановлением нашего правительства, мы решили широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и фермами за создание устойчивой и прочной кормовой базы, за быстрый рост поголовья и решительное повышение продуктивности скота.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников ферм, агрономов, зоотехников и работников МТС Горьковской области включиться в социалистическое соревнование по кормодобыванию, за быстрое проведение в жизнь постановления Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов. Включаясь в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить государственный план по развитию животноводства.

На 1 июня мы имеем лошадей — 95, крупного рогатого скота — 113 голов, свиней — 25 голов, овец — 82 головы и птицы — 120 штук. Подведение прочной кормовой базы дает нам возможность не только выполнить, но и перевыполнить план комплек-

тования поголовья общественного скота. Ставим задачей к концу этого года иметь: крупного рогатого скота — 135 голов (план 125 голов), свиней — 40 голов (план 30 голов), овец — 90 голов (план 70 голов).

2. Перевыполнить план по продуктивности скота.

Наш колхоз имеет задание получить среднегодовой удой молока от каждой фуражной коровы 1.700 литров, настричь шерсти по 2,8 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 12 штук от каждой свиноматки. Берем обязательство в этом году повысить удой молока от каждой фуражной коровы до 2.000 литров, настричь шерсти до 3,3 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 16 от каждой свиноматки.

3. Полностью обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами.

Накопить в 1941 году кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах, в следующих размерах:

грубых кормов в переводе на сено (в центнерах)	
на лошадь	35
на корову	26
на овцу	4
на свиноматку	6
сочных кормов (в центнерах)	
на лошадь	2
на корову	45
на свиноматку	65
на овцу	2

4. Перевыполнить план силосования.

Имея план посева силосных культур в количестве 3 гектаров, мы посеяли 6 гектаров. На основе проведения правильной агротехники, берем обязательство получить урожай силосных культур не ниже 150 центнеров с гектара. Запланировано заложить силоса 150 тонн. В этом году мы заложим силоса 200 тонн, используя для этих целей посевы силосных культур, а также дикорастущие травы и отходы от овощеводства. Закладку будем производить в облицованных сооружениях. В 1942 году построим полубашню на 200 тонн.

5. Расширить посевы кормовых корнеплодов.

В целях обеспечения колхозного стада сочными кормами, расширим посевы кормовой свеклы до 20 гектаров (план 16 гектаров). Обеспечим урожайность кормовой свеклы не ниже 200 центнеров с гектара. Выделим 2 гектара посевов кормовой свеклы для обработки силами работников ферм.

6. Повысить урожайность и расширить посевы трав.

В текущем году обязуемся получить урожай с 66 гектаров однолетних трав (включая овсом) не менее 24 центнеров с гекта-

ра. Выделить из культурных лугов, из наиболее чистых травостоев, 20 гектаров семеновых трав и собрать урожай семян до 2 центнеров с гектара. Оставить на семена 5 гектаров семеновых овсянцы луговой и собрать урожай не ниже 4 центнеров с гектара. Подкормить 10 гектаров семеновых луговых трав, заложенных в текущем году.

7. Выполнить план улучшения сенокосов и пастбищ.

Провести на лугах следующие мероприятия: раскорчевать 11 гектаров, поднять целины — 33 гектара, залужить 13 гектаров. Провести комплекс простейших агромероприятий на площади 150 гектаров. Отремонтировать 12,5 километра осушительных каналов. Удобрить 30 гектаров лугов. Получить урожай сена с культурных лугов по 32 центнера (план 26) и естественных лугов по 26 центнеров с гектара (задание 22 центнера). Строго соблюдать установленный луговой севооборот. Организовать подкормку скота концентратами.

Все пастбища у нас разбиты на участки, установлена очередность их стравливания. Мы решили не допускать весеннюю пастьбу скота на сенокосных лугах. Все луга и пастбища закреплены за звеньями и бригадами. Косилку будем производить в период цветения основных видов трав. Сенокоску проведем в 5 дней. Развернем соревнование между звеньями за высокий урожай. Выполним досрочно план сенокосов в количестве 250 центнеров. Обеспечим кормами не только общественный скот, но и скот колхозников.

8. Организовать правильное хранение, использование и подготовку кормов и скармливание.

Точно выполнять установленный постановлением СНК СССР твердый порядок хранения, использования и расходования кормов. Применять перед скармливанием резку, запарку соломы, разлом и дробление зерна, резку корнеплодов, варку картофеля. Организовать нормированное кормление всего скота.

9. Создать страховые запасы грубых кормов.

Создать в 1941 году страховые запасы грубых кормов в размере 15 процентов от годовой потребности, что составляет 880 центнеров сена и соломы.

Призываем все колхозы области в ответ на постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее укрепление кормовой базы социалистического животноводства.

По поручению общего собрания членов Мало-Тумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района:

председатель колхоза В. Живцов, техник-полевод Г. Завьялов, конюх Н. Завьялов, севед М. Подолов, заведующий хатой лабораторией В. Токарев, колхозник И. Соколов, доярка М. Лаптева, заведующая Е. Токарева, заведующий фермами А. Лопатников, бригадир И. Живцов.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 и 20 июня)

За последние двое суток германская авиация, как и в предыдущие дни, бомбардировала портовые сооружения и аэродромы в Англии. Германские суда сообщают о потоплении трех английских пароходов.

Английская авиация в ночь на 19 июня совершила налеты на порты и военно-морские базы Северо-Западной Германии. Бомбардировке подвергся так же французский порт Брест. Следующей ночью были атакованы промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке снова установилось затишье. Происходившее с 15 июня крупное бронетанковое

сражение в районе Соллума закончилось. Англичане отступили к исходным позициям.

В Абиссинии английские войска продвинулись до пункта Дебра-Табор, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юзайтед Пресс, английские и деголлесские войска достигли пригорода сирийской столицы. Однако французы препятствуют операциям противника, обстреливая его позиции на подступах к Дамаску.

Английские военные корабли обстреливали прибрежные районы вблизи Бейрута. (ТАСС).

Германия, Италия и США

Правительство США потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, германской информационно-библиотечной в Нью-Йорке, агентство Трансоцеан и железнодорожного общества покинули территорию Соединенных Штатов. По сообщениям германского информационного бюро, требование мотивировано тем, что их сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью. Германское правительство отделило объявление в р о т и в и з, как не обоснованное и производное, и заявило протест против действий США. В то же вре-

мя германское правительство потребовало от правительства США отозвания всех чиновников и служащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

Агентство Стэфани передает, что итальянское правительство обратилось к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников американских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, оккупированных Италией. (ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

Растратчик осужден

Прокуратурой района было закончено и направлено в народный суд дело по обвинению бывшего кассира Гагинского сельпо Крючкова Александра Ивановича.

Предварительным и судебным следствием было установлено, что Крючков, работая с февраля 1941 г. по апрель 1941 года, растратил кооперативных средств 2000 рублей.

Чтобы скрыть следы преступления, Крючков подделывал денежные документы. Выдав приказ Вурлакову 50 рублей премии, Крючков подделал расходный

ордер на 150 рублей; Мишанину он выдал по расходному ордеру 100 рублей, а подделал его на 150 рублей; от продавца Елвина он принял выручку в сумме 535 рублей, а в приходном документе подделал эту цифру на 435 рублей и так далее.

Народный суд Гагинского района 17 июня с. г., рассмотрев дело по обвинению Крючкова в растрате, приговорил его к 3 годам лишения свободы с взысканием с него суммы причиненного им убытка потребкооперации. Райпрокурор П. Евстафьев.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1941-42 уч. год на полеводческое, зоотехническое и семеноводческое отделения

Срок обучения на всех отделениях 3 года. В техникум принимаются лица, окончившие НСШ, в возрасте от 15 до 30 лет.

К заявлению должны быть приложены:

1) краткая автобиография поступающего; 2) свидетельство об окончании НСШ (обязательно в подлиннике); 3) справка от лечебного учреждения; 4) справка о рождении; 5) две фотокарточки.

При явке на испытания поступающий предъявляет паспорт. Испытания производятся в период с 21 по 25 августа по математике, русскому языку и литературе, физике и Конституции СССР в объеме НСШ. Прибывающие на испытания со станции Сергач и Лукоянов обеспечиваются транспортом (автомобином).

Лица, имеющие в свидетельствах об окончании НСШ, отличные отметки по испытываемым предметам, принимаются без испытаний. Отличники и сдавшие испытания по 3-м предметам ва отлично и 1 на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. Плата за обучение — 150 руб. в год.

При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, общежитие, баня.

Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 1 июня по 15 августа.

Заявления направлять: Почтовое отделение Ветошкино, Горьковской области, Гагинского района, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.